
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού 

Πανεπιστημίου Κύπρου Νόμος (Αρ. 1) του 2023» 

Παρόντες: 

 Παύλος Μυλωνάς, πρόεδρος Χρίστος Χριστοφίδης 

 Γιώργος Κάρουλλας Χρίστος Χριστόφιας  

 Μάριος Μαυρίδης Ανδρέας Αποστόλου 

 Πρόδρομος Αλαμπρίτης Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε συνεδρία της, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 7 Ιουλίου 2023.  Στη 

συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος 

Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού (ΤΔΔΠ) του ίδιου υπουργείου, ο Γενικός Ελεγκτής, 

εκπρόσωποι του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) και της Φοιτητικής 

Ένωσης του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΦΕΤΕΠΑΚ). 

 Η Συντεχνία Ακαδημαϊκού Προσωπικού Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου 

(ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ) και η Συντεχνία Διοικητικού Προσωπικού Τεχνολογικού Πανεπιστημίου 

Κύπρου, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν ενώπιον της επιτροπής. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης το μη μέλος της 

επιτροπής κ. Ζαχαρίας Κουλίας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του 

Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους 

€13.825.944 για τη χρήση του οικονομικού έτους που λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2023. 

 Ο υπό αναφορά συμπληρωματικός προϋπολογισμός είναι αναγκαίος για την 

κάλυψη πρόσθετων πιστώσεων, για τις οποίες δεν γίνεται πρόβλεψη στον περί 

Προϋπολογισμού του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2023 Νόμο του 2023. 
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 Ειδικότερα, σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο και τα 

στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι εν λόγω πρόσθετες πιστώσεις είναι 

αναγκαίες για την κάλυψη δαπανών που αφορούν τα ακόλουθα: 

1. Τις κατασκευαστικές εργασίες και τις αμοιβές των αρχιτεκτόνων και των συμβούλων 

για την ανέγερση των ιδιόκτητων φοιτητικών εστιών του ΤΕΠΑΚ στην περιοχή 

Βερεγγάρια, το κόστος των οποίων ανέρχεται στο ποσό των €11.800.000.  

Σημειώνεται ότι για το εν λόγω έργο έχουν ήδη παραχωρηθεί πιστώσεις ύψους €2 

εκατομ. και είναι απαραίτητη η έγκριση των πρόσθετων πιστώσεων, ώστε να 

κατακυρωθεί ο διαγωνισμός και να τηρηθούν τα χρονοδιαγράμματα για την 

παράδοση της πρώτης φάσης των εστιών με την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους τον 

Σεπτέμβριο του 2026.  

2. Τις εισφορές εργοδότη στο Επαγγελματικό Σχέδιο Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων, 

την αύξηση της εισφοράς του εργοδότη στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, την 

αύξηση του ποσοστού του τιμαρίθμου επί των βασικών μισθών και την 

παραχώρηση φιλοδωρημάτων σε προσωπικό από μη προβλεπόμενες 

αφυπηρετήσεις, που ανέρχονται στο ποσό των €1.650.834. 

3. Την παροχή επιδομάτων στέγασης σε φοιτητές με ειδικές ανάγκες και 

κοινωνικοοικονομικά προβλήματα λόγω της έλλειψης κλινών σε φοιτητικές εστίες 

στη Λεμεσό και Πάφο, για τα οποία απαιτείται ποσό ύψους €375.000. 

4. Τη δημιουργία τριών νέων θέσεων Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού για το 

Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου (ΑΞΙΚ), το οποίο έχει ενταχθεί στην 

Ακαδημία Τουριστικών Επαγγελμάτων Κύπρου στο ΤΕΠΑΚ, και οκτώ νέων θέσεων 

Διοικητικού Προσωπικού για τη λειτουργία της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, 

Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας, που θα λειτουργήσει στην Πάφο.  Σημειώνεται 

ότι για τη δημιουργία των εν λόγω θέσεων προβλέπεται ενδεικτική πρόνοια €10 για 

την κάθε θέση.  
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 Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής, με εξαίρεση 

τον Γενικό Ελεγκτή, συμφώνησαν με την άμεση προώθηση της ψήφισης σε νόμο του 

συμπληρωματικού προϋπολογισμού. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας ανέφερε ότι 

όσον αφορά το έργο για την ανέγερση των ιδιόκτητων φοιτητικών εστιών του ΤΕΠΑΚ στην 

περιοχή Βερεγγάρια είχε περιληφθεί στον αρχικό προϋπολογισμό του ΤΕΠΑΚ για το έτος 

2023, προτού αυτός κατατεθεί στη Βουλή, σχετική πρόνοια ύψους €10 εκατομ., η οποία 

όμως με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου αφαιρέθηκε, μέχρις ότου να εξεταστούν 

τα απαραίτητα στοιχεία βιωσιμότητας του έργου από τη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης του 

Υπουργείου Οικονομικών. 

 Ο εκπρόσωπος του ΤΔΔΠ ανέφερε ότι λόγω της ένταξης του ΑΞΙΚ στο ΤΕΠΑΚ είχε 

δοθεί στο προσωπικό του ΑΞΙΚ συγκεκριμένη προθεσμία, για να επιλέξει κατά πόσο 

επιθυμεί να μεταφερθεί στο ΤΕΠΑΚ ή να παραμείνει στη δημόσια υπηρεσία.  Όμως, 

επισήμανε ότι, λόγω του μικρού αριθμού προσωπικού που επέλεξε να μεταφερθεί στο 

ΤΕΠΑΚ, προέκυψαν ανάγκες σε προσωπικό τόσο για τη Σχολή Διοίκησης Τουρισμού, 

Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας όσο και για την Ακαδημία Τουριστικών 

Επαγγελμάτων Κύπρου για το πρόγραμμα των μαγειρικών τεχνών.  Ειδικότερα, 

απαιτούνται τρεις θέσεις Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και οκτώ θέσεις Διοικητικού 

Προσωπικού. 

 Ο εκπρόσωπος της ΦΕΤΕΠΑΚ αναφέρθηκε στο πολύ σοβαρό πρόβλημα στέγασης, 

που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές λόγω των υπερβολικά υψηλών ενοικίων στη Λεμεσό, και 

τόνισε την ανάγκη για γρήγορη ολοκλήρωση του έργου των φοιτητικών εστιών για την 

απάμβλυνση του προβλήματος. 

 Ο Γενικός Ελεγκτής σε σχέση με το έργο της ανέγερσης των ιδιόκτητων φοιτητικών 

εστιών του ΤΕΠΑΚ στην περιοχή Βερεγγάρια επισήμανε ότι δεν φαίνεται να έχουν 

ακολουθηθεί οι απαραίτητες διαδικασίες για ετοιμασία Σημειώματος Έργου, όπως 
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προβλέπονται στον περί Δημοσιονομικής Ευθύνης και Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμο. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών αναφορικά με το πιο πάνω έργο 

ανέφερε ότι, κατόπιν σχετικής ενημέρωσης που είχε από τη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης 

του Υπουργείου Οικονομικών, εκπονήθηκε μελέτη βιωσιμότητας για το εν λόγω έργο, 

επιβεβαιώνοντας τα όσα ανέφερε προηγουμένως η εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

 Σημειώνεται ότι σε μεταγενέστερο στάδιο η εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Οικονομικών διαβίβασε στην επιτροπή αντίγραφο της επιστολής της Γενικής Διεύθυνσης 

Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών προς τον Γενικό Ελεγκτή αναφορικά με το πιο 

πάνω θέμα, στην οποία αναφέρεται ότι ο Υπουργός Οικονομικών εξαίρεσε το εν λόγω 

έργο από την ανάγκη ετοιμασίας Σημειώματος Έργου.  Ειδικότερα, όπως αναφέρεται 

στην εν λόγω επιστολή, η εξαίρεση δόθηκε, γιατί όλη η απαραίτητη πληροφόρηση υπήρχε 

ήδη στην εκπονηθείσα μελέτη βιωσιμότητας και η ετοιμασία Σημειώματος Έργου δεν θα 

πρόσθετε καμιά αξία στην ενημέρωση που ήδη υπήρχε σε σχέση με την οικονομική 

βιωσιμότητα του έργου. 

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι στο πλαίσιο της νομοτεχνικής επεξεργασίας του κειμένου 

του συμπληρωματικού προϋπολογισμού ορισμένες πρόνοιες οι οποίες δεν αφορούσαν 

τις προβλεπόμενες σε αυτόν πρόσθετες πιστώσεις, κατόπιν συνεννόησης με τους 

εκπροσώπους του ΤΕΠΑΚ, διαγράφηκαν. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα 

τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου 

κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

11 Ιουλίου 2023 

Αρ. Φακ.:  23.01.064.116-2023 

ΘΒΚ/MC/ΜΚ 


